

村容美 产业兴 乡风正

——壶关县店上镇绍良村“三变”记

本报见习记者 韩涛

走进壶关县店上镇绍良村，整洁街巷交织，多彩墙绘点缀，花草摇曳生姿，一幅文明宜居画卷跃然眼前。这一变化得益于绍良村坚持“党建引领、文明铸魂、产业筑基”的发展路径，实现基层党建与文明建设、经济发展与生态保护、传统文化与现代治理的同频共振，绘就了组织强、产业兴、环境美、乡风淳的文明新貌。

环境之变：旧貌换得新颜来——

“以前想都不敢想村子能有这样的变化！”绍良村党支部书记、村委会主任董锋兵感慨地说。曾经，村里断壁残垣、垃圾遍地。近年来，绍良村以“三清三拆三整治”为契机，打响清洁家园保卫战，拆除断壁残垣30余处，清运垃圾

200余吨，276户村民告别旱厕。

省道沿线也发生了巨大变化。村口新建健身广场，成了孩子们的欢乐天地；闲置空地变身停车场；道路两侧的小花圃鲜花盛开，2300米新硬化街巷被路灯照亮。干净的街巷、粉刷的院墙、精心布置的花草，共同勾勒出和美乡村的新气象。

产业之变：小番茄串起大产业——

绍良村的种植区内，700多座白色大棚在阳光下熠熠生辉，棚顶“打造中国北方旱地西红柿示范小镇”的标语格外醒目。董锋兵介绍，村里的西红柿大棚占地800多亩，年产量达1500万余斤。“光卖鲜果不够，得让‘红果果’增值！”2021年，绍良村与阳光种养

专业合作社合作，建成年产200万瓶的番茄酱加工厂，年产值达900万元。他指着即将试运营的新厂房说：“新建的饮料厂马上投产，原料就是咱们的旱地西红柿。”

随着西红柿产量增加，绍良村搭建电商平台，通过抖音、快手平台直播带货，年销售额突破500万元。负责直播的小王说：“过去愁销路，现在直播就能把西红柿卖到全国！”如今，绍良村已形成从育苗、种植到加工、销售的完整产业链，旱地西红柿成为村民的致富法宝。

乡风之变：文明滋养村民心——

在绍良村，修缮一新的明清古建筑“三官阁”见证着晋商古道的历史。

村中心400平方米综合文化活动中心热闹非凡，这里不仅是村民休闲娱乐的场所，更承载着绍良村的精神内涵。村史馆内，张绍良烈士的事迹激励着村民。

绍良村第一书记兼驻村工作队队长张彦成说：“村民生活好了，更需要精神富足。讲好烈士故事，留住奋斗历史，能让大家的精气神立起来！”

文明新风融入村民生活，村规民约推动移风易俗。“星级文明户”“最美家庭”评选活动，让崇德向善成为风尚。

如今，绍良村产业兴旺、生态宜居、乡风文明，正沿着乡村振兴道路的康庄大道稳步迈进，向着更加美好的未来不断前行。



近日，在上党区陶清河水库，数十只黑翅长脚鹬或在空中翱翔，或在田间觅食。近年来，上党区不断加大和美乡村建设和生态环境保护，处处呈现出水清、岸绿、河畅、景美的景象，良好的生态环境吸引着许多珍稀鸟类前来栖息安家。

郭世虎 摄

潞城区举办第二届中医文化夜市

药香飘夏夜 健康惠民生

本报讯 记者杨亚娟报道：近日，由潞城区卫生健康与体育局主办、潞城区中医院承办的第二届中医文化夜市在世纪广场举办。活动以“中医药+文化+夜市”模式，将中医诊疗、技术体验、养生科普等服务从诊室走向夜市，为群众提供“可感、可触、可尝”的健康服务。

活动期间，来自潞城区各医疗机构、乡镇卫生院及社区卫生服务中心的中医专家，通

过“望、闻、问、切”传统技法，在义诊区为居民提供个性化诊疗方案；小儿推拿、艾灸、耳穴压豆、穴位贴敷等中医适宜技术体验区里，市民排队感受传统技法的调理效果。

中医夜市养生茶饮区备受欢迎，主办方为居民提供了健脾消食茶、消暑生津茶等6种养生茶，居民吕大爷边品茶边看功效展板，他笑着说：“这养生茶喝着清甜，还能调理脾胃，比饮料实在！”

此外，中医药文化互动区的中药辨识、知识问答摊位前排起长龙，答对题的市民捧着中药香囊、体验卡成就感满满；中医药产品展示区则集中呈现艾条、足浴包等特色产品，传递“简、便、验、廉”的中医药优势。

本届夜市通过多元化体验，让中医药文化从“书本”走到“身边”，推动健康生活方式融入日常，为潞城夏夜增添了一抹温暖的健康底色。

沁源县举办婚姻家庭纠纷人民调解工作职业技能大比武活动

以赛促学强本领 以练促干增效能

本报讯 记者王舒琪 通讯员张秋霞报道：日前，沁源县总工会、县妇联、县司法局联合举办2025年沁源县婚姻家庭纠纷人民调解工作职业技能大比武活动，展示婚调工作者技能风采。

活动以“理论+实操”双赛道模式进行，设置笔试、知识竞答、模拟调解三大环节，内

容丰富，针对性强。现场聚焦婚姻家庭相关法律法规、政策及调解技巧，精准检验选手的法律理论功底；通过模拟调解场景，全方位考查选手的沟通艺术、矛盾化解能力、知识运用及应急处置能力，实现对专业能力与综合素质的立体评估。经过激烈比拼，评选出团体一、二、三等

奖及组织奖。

“通过此次活动不仅提升了自身业务能力，还与同行交流拓宽了工作思路，参赛者的专业素养和精神风貌值得相互学习。”选手们纷纷表示，活动搭建起行业性工作互学互鉴、共同提升技能的优质平台，为今后开展调解工作积累了宝贵经验。

襄垣县开展招聘活动

线上线下齐发力 搭好平台促就业

本报讯 日前，襄垣县在零工市场开展第六届“百日千万招聘专项行动”及“人才夜市”招聘活动，为各类求职者与用工企业搭建起高效对接平台。

招聘现场人头攒动，气氛热烈。各企业提前到场布置展板、发放宣传资料，并为求职者提供专业就业指导。闻讯而来的求职者热情高涨，主动了解招聘政策、岗位需求、薪资待遇等信息，结合自身优势和工作经验审慎选择适配岗位。

据了解，本次招聘会共有28家用人单位参与，提供涵盖煤炭化工、电商管理、新能源科技、住宿餐饮服务等多个领域的岗位400余个。活动现场累计发放就业创业宣传资料2000余份，吸引求职人员1500余人，最终达成就业意向百余人。

此次招聘活动创新采用线上线下相结合的模式，重点面向高校毕业生，同时兼顾城乡富余劳动力、退役军人、农民工等各类求职群体。活动现场不仅实现了企业与求职者的“双向奔赴”，襄垣县人社局工作人员还现场“把脉问诊”，详细讲解创业补贴、小微企业扶持等相关政策，为创业者、求职者答疑解惑、保驾护航。

襄垣县人才交流就业服务中心相关负责人表示：“县零工市场将持续聚焦劳动者就业需求及用主体用工需求，通过搭好服务载体、强化专业服务、提升服务质量、深化数字赋能等举措，为劳动者与用主体提供更高效、更精准、更温暖的就业服务。”

（张可）



7月20日，沁县铜鞮公园内暖意融融，市民结伴在此合影留念，定格下夏日里的惬意瞬间。近年来，沁县重视城市建设与生态环境提升，持续优化公园自然景致，完善休闲设施，让铜鞮公园风景愈发优美，每天吸引大批市民前来散步、游玩。

李琼 摄